

洋口化工园区78家企业加快产改步伐,力促近两万工人有志更有才——

让职工与产业实现双赢

如东洋口化工园区现有化工企业78家,产业工人近两万人。近年来,在省、市、县产改办和地方政府的支持指导下,园区100%的企业出台了推动产业工人队伍建设改革的工作方案,一改有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍正成为当地经济发展的主力军。

从社会价值的提高,到技能水平的提升,再到医疗、教育、住房等全方位的政策倾斜,地方为产业工人成长成才、职业发展、生活幸福铺设了“宽广跑道”,让产业工人“皆可成才、尽展其才”。这一经验做法在日前召开的全国化工园区产改推进会上获得点赞推广。

学思共进,提升向心力

孙拥峰,2016年12月入党,原为江苏九九久科技有限公司生产车间的一名普通工人,后经公司培养,成为生产总监;王金建,2008年6月进入公司,先后担任车间艺员、工程建设部副经理、副总工程师,因业务突出,2019年被发展为党员……

“我们要把党员培养成业务骨干,将业务骨干发展成党员,打造一支又红又专的产业工人队伍。目前,公司共有党员165名。”在九九久党委书记、董事长周新基看来,把优秀职工吸纳到党组织中来,让党员在工作中发挥先锋模范作用,对推动企业发展具有重要意义。2022年,公司实现应税销售38亿元纳税6.65亿元,位列如东民营企业纳税第一名,今年还荣获“全国五一劳动奖状”。

九九久公司党委坚持党建、工建、产改一体化推进,将党组织“三会一课”与工会“四德”教育结合,在潜移默化中引导产业工人提高政治素养。海正药业通过开展铸魂行动、领航行动,在党员发展中倾向一线技术工人,一线职工入党比例占新入党总

人数的75%。江苏快达农化建立12个支部与基层工会组织,通过“一个党员一面旗”主题教育与“文明职工标兵”相融合,规范员工行为,提高政治素质……

在产改进程中,洋口镇坚持“党建带工建,促产改”,成立产改工作指导站,将优嘉植保、九九久、海正药业等15家企业列为产改试点单位,配齐配强党建工作队伍、工会工作队伍,形成党组织牵头、工会积极参与、政企共建的党建共建推动产业工人队伍建设改革落地新格局。截至目前,该园区已有5家企业党组织先后获得县、市优秀基层党组织称号,产业工人新发展党员占全区新党员的60%,产生各级“两代表一委员”36名。

素质共提,畅通成长路

张卫锋是南通泰禾化工股份有限公司制剂项目组项目负责人,从一线职工一步步成长为“技能大师”,并获评为首届如东企业优秀县外员工。张卫锋的成长,得益于公司的“传帮带”机制。“2019年进入单位后,在师傅的精心培养下,我从一名倒班实习生成长为项目负责人,完成了职业上的多级跳。”

以“传帮带”机制为代表,近年来,洋口化工园区高度重视产业工人素质提升,先后与国家开放大学、南京工业大学、苏州大学等高校签订人才培养战略合作协议,建成国家级特色产业基地两家、省级工程技术研究中心16家、省级企业技术中心24家。通过联合培养、产学研共建等方式,助推九九久科技李珣珣等3人成功入选“省333人才计划”,优嘉植保孔勇等13人申报“市226人才计划”。

针对产业集群发展需要,洋口镇建成“化工安全实训基地”,通过视频教育学习化工实训教材及专项操作规程、实地操作

全仿真单位系统,参与全国统考,进一步提升化工企业员工综合技能素质。截至8月,共招生1095人,毕业412人。常态化组织生产操作、电仪维修、质检分析等职工技能比武,参赛人数达1000多人次;实施“圆梦”行动,配套50多万元,帮助100多名产业工人提升学历。

洋口镇还积极引导园区企业通过集体协商,建立技能水平与薪酬等级挂钩制度,大力推行技能津贴、荣誉津贴等能级工资。“一个积分奖励一元,去年以来,我一共领取了两万多元的技能津贴,这给我们工作增添了不少动力。”精华制药集团南通有限公司研发人员顾建波告诉记者。2021年,公司成立“知识产权银行”以来,已有320人获得积分奖励,去年累计发放奖金约119万元。科技成果不仅直接转化为企业的生产力,还有力提升了产业工人经济待遇。

生活共享,增强获得感

职工食堂、书屋、游泳馆、篮球场……一应俱全,入职后直接“拎包入住”。江苏优嘉植物保护有限公司耗资两亿元打造“优嘉植保花苑”,成为企业留住外地职工的重要筹码。

保障企业职工的住宿,让大家在洋口镇住有所居、住有宜居,是政府与企业落实产改的一项重要举措。为建立鲜明的政策导向,激励产业工人创业创新,洋口镇多措并举让产业工人生活上受关照、经济上得实惠。

近年来,该镇扎实推进集体协商和民主管理工作,将每季度第一个月的20日确定为民主议事日,开展“职工民主议事日”活动,组织职工围绕企业生产、休息休假、福利待遇等进行座谈,形成议事建议书转交企业整改落实。目前,共收集优秀建议书75份,有效落实职工的知情权、参与权、表达权、监督权。

镇总工会常态化开展夏季安康“三送”,今年,慰问职工2800人次,发放近30万元慰问品;“金秋助学”资助150名高中及以上阶段的学生,累计资助金额达15万元;举办“冬送温暖”活动,春节前夕慰问50余名困难职工,发放物资达3.5万元;联合如东人社、发改等部门开展线上“就业创业服务”活动,推送岗位约230个,收到求职简历近万份,为职工求职搭建快车道;同时,定期组织一线优秀职工代表疗休养以及各类文体活动,不断丰富产业工人业余生活。

“今年,我们计划进一步完善产业工人生活配套,将在园区建设一批人才公寓和公共租赁住房,配套公立医院、公立学校,实现与县域的教育、医疗资源均衡化,有效化解园区产业工人住房、就医、就学难题。”洋口镇党委书记、沿海经济开发区党工委书记李健表示,聚焦“急难愁盼”,镇党委将推出医疗救助、生活救助、子女助学、法律援助等项目,将困难产业工人帮扶工作纳入政府为民办实事项目,切实解决产业工人后顾之忧。

本报见习记者 徐书影 通讯员 陈巍



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

2023年第三季度“南通好人榜”发布

10人(组)光荣上榜

本报讯 (记者陆薇)近日,2023年第三季度“南通好人榜”名单揭晓,张志光、陈秀琴、徐秀兰、殷松茂、张家汉、孙刚、殷高仁、孔国照、韩涌、袁卫忠、吴玉兰等10人(组)荣登榜单。

此次评选出的“南通好人”包括:爱国拥军、古道热肠的退役军人张志光,坚持多年为社区居民免费理发的七旬老人陈秀琴,坚持“亲恩不可忘、百善孝为先”的孝顺女儿徐秀兰,二十年如一日照顾哥哥一家的好兄弟殷松茂,勇闯火场救援的保安队长张家汉,退伍不褪色、勇救落水男孩的两位老兵孙刚、殷高仁,攻坚克难填补国内空白、爱岗敬业传承工匠精神的孔国照,不待扬鞭自奋蹄的最美电力工人韩涌,诚信立身、情暖乡村的“活雷锋”袁卫忠,8年坚守承诺给侄孙一个家的“玉兰奶奶”吴玉兰。

崇川设立“解纷热线”

运行月余已解决矛盾诉求18个

本报讯 (通讯员季琴 记者陈静)记者昨日从崇川区区域社会治理现代化指挥中心获悉,为充分发挥崇川区12345政府服务热线作用,探索矛盾纠纷化解新路径,指挥中心于9月1日起开设“解纷热线”,邀请崇川区委办退休干部陈天扬作为首席调解员,从源头化解社会矛盾,解群众烦忧。

通过法律普及和协调劝说相结合,“解纷热线”成立一个多月来,共解决了消费纠纷、婚姻介绍、求职培训等各类矛盾诉求18个,满意率达93.8%。

目前,“解纷热线”主要受理和调解包括婚姻家庭、邻里关系、合同履行等在内的各类民间纠纷、协调配合处理“跨街道、跨部门、跨层级”以及职责空置的矛盾纠纷。在调解过程中,陈天扬时常呼吁市民要自觉地知法、守法、用法,自觉履行宪法和法律规定的基本义务,从而减少因无知投诉等纠纷的发生。

全市新增16个“红色管家” 34个无违建小(社)区

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,记者从市城管局了解到,前三季度全市涌现出多处违建治理优秀典型。经推荐申报、各地初查、实地验收、综合评议等,其中崇川区幸福怡居南、学田南苑等16个“红色管家”,崇川区紫荆花社区、海门区珑秀花园等34个“无违建小(社)区”通过评审。

自2018年“无违建小区”创建工作正式启动,截至目前,共正式授牌“无违建小区”162家,“无违建社区”13家,有效促进社会控违治违意识得到显著增强,违法建设治理长效机制逐步形成。

2021年以来,市城管局创新违建治理工作举措,通过培育违建治理“红色管家”,探索出“党建引领、多元参与、共管共治”的违建治理新模式。已正式授牌的59个“红色管家”正在不断汇聚居民、社区、物业、职能部门的强大合力,实现公共利益同维护、小区品质有提升、生活舒心更宜居的目标。

农民丰收节暨启东全民健身运动会举行

弘扬传统体育 助力乡村振兴

本报讯 (记者黄海)14日,2023年农民丰收节暨启东市全民健身运动会在折桂中学举行,有来自启东各区镇、街道和机关群团的29个代表队348名运动员参加。

当天,现场进行了抗旱救灾、抛撒种子、绳舞飞扬、毛毛虫竞速跑、抢运粮食、摸石过河、百发百中、绳力十足等8个竞赛项目。参赛选手秉持“友谊第一,比赛第二”的体育精神,尽情挥洒汗水,享受运动乐趣(见下图 潘杨摄)。

此次活动旨在进一步丰富启东全民健身活动的内容和形式,在演绎民间体育、展示乡土风情中,更好地推动全民健身和乡村振兴向纵深发展。



创新评选机制 抖音全程直播

2023寻味南通十大名菜明日出炉







本报讯 (记者司占伟 卢铖卉)“江海南通·鲜动天下”。18日,“2023寻味南通十大名菜烹饪大赛”将于濠河之畔的斐大酒店启动。大赛现场将通过抖音平台全程直播,依托互联网传播和场景消费新体验,让美食成为南通旅游的“关键词”,吸引四海宾朋来南通品味江海美食,欣赏江海美景,体验江海风情。

作为“南通好玩”的好吃篇章,2023寻味南通美食节于9月底发布海选征集,通城餐饮商家积极参与,烹饪大赛当日将进行菜品最终角逐,出炉“南通十大名菜”榜单。

海底松炖银肺、鲍鱼狼山鸡、白汁河豚……滨江临海的南通物产丰饶,拥有一道道富有江海特色的“老字号”美食,牵动着远行者和饕餮客的味蕾。本届美食节创新评选机制,突破“时空”限制,联合抖音平台线上线下进行。

根据评选细则,活动前期海选出的百余道候选菜品,经市民游客在官方抖音账号“寻味南通十大名菜海选”的点赞助力,最终有三十道菜品入围本次烹饪大赛。大赛当天,各餐饮名店大厨将同场竞技,一显身手,经专业评委打分,正式推出南通十大名菜。

本届美食节由南通市商务局主办,南通报业传媒集团执行,各县(市、区)商务局、经发局,以及南通市饭店与餐饮业商会联合协办。





图说
我们的
价值观

家家有余约



富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

自由 平等 公正 法治

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

自由 平等 公正 法治

中宣部宣教局 中国文明网